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O 0C 0OD0oooooooood

C.1 GSLOOOOd

00000000000GSL (GNU Scientific Library, http: //www.gnu. org/software/gsl) [
OO000OBessel0 0O Legendre 0000000000 DOOOKnoppixd O sudo apt-get install
libgslo-dev U OO OODOODODOODO

double gsl_sf_bessel_Jnu(int nu, double x) O v 00 Bessel 0O J,(z) DO0O0O0O0OOO
double gsl sf legendre Plm(int 1, int m, double x) 0 m >0,¢ >m, |z| < 10000
Legendre 000 P (z) 00000000

C.2 [ODOUOOOoboboOoOobobooobbod
Bessel 00 0000000000000 0000000O00OO0O

/%

* find_Bessel_roots.c --- Bessel O UODOOOOOONO
«JO00O00oooooa

* gcc -o find_Bessel_roots find_Bessel_roots.c -1lgsl -lgslcblas -1m
* . /find_Bessel_roots

*/

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <math.h>

#include <gsl/gsl_sf_bessel.h>

void print(int N, double n, double *a)
{
int i;
printf(" k myu’f,k J%f (myu’%fk)\n" ,n,n,n);
for(i=1;i<=N;i++){
printf ("%3d %25.18e %15e %f\n", i-1,ali],gsl_sf_bessel_Jnu(n,ali]),ali]l-ali-1]);
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int main(int argc,char **argv)

{

int i, j,maxitr =100;
double a,b,c,eps;
double fa,fb,fc;
double n;

int num_of_roots;

double *roots;

if (argec ==3){
n=atof (argv([1]);

num_of_roots =atoi(argv[2]);

elseq{
printf("Jn no saisyo no N ko no ZEROten wo motomeru\n");
printf("n=");
scanf ("%f",&n) ;
printf ("N=");
scanf ("%d" ,&num_of _roots) ;
}
if ((roots = malloc(sizeof (double)* (num_of _roots+1)))==NULL){
fprintf (stderr,"cannot allocate memory\n");
exit(1);
¥
a=0.1; b=0.2; eps =be-16;
roots[0]=0;
fa=gsl_sf_bessel_Jnu(n,a);
fb=gsl_sf_bessel_Jnu(n,b);
for(i=1;i<=num_of_roots;i++){
while (fa*fb>0){
a=b;
fa=fb;
b+=0.1;
fb=gsl_sf_bessel_Jnu(n,b);
+
for(j=0;j<=maxitr && (b-a)/a>eps;j++){
c=(a+b)/2;
fc=gsl_sf_bessel_Jnu(n,c);
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if (fc==0.0)
break;
else if (fa*xfc<=0.0){
b=c;
fb=fc;
}
else {
a=c;

fa=fc;

if (j >= maxitr){
fprintf (stderr,"%d banmedesippailn",i+1);

print(i,n,roots);

exit(1);

}
roots[il=a;
a=b;
b=a+0.1;
fa=gsl_sf_bessel_Jnu(n,a);
fb=gsl_sf_bessel_Jnu(n,b);
¥
print (num_of _roots,n,roots);

return 0;

}

0000000000000 000000000 (CO00000)0000000O000d josO
as000000000DO00O00DO0O0O0O0O0OO0ODbOOOO

./find_Bessel_roots 0.5 10
k myu0.500000,k J0.500000 (myu0.500000k)

0 3.141592653589792228e+00 4.549850e-16 3.141593
1 6.283185307179586232e+00  -5.911244e-17 3.141593
2 9.424777960769379348e+00 5.154721e-17 3.141593
3 1.256637061435917069e+01 -6.074903e-16 3.141593
4 1.570796326794896380e+01 4.429237e-16 3.141593
5 1.884955592153875870e+01 -6.249765e-17 3.141593
6 2.199114857512854826e+01 7.389512e-16 3.141593
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7 2.513274122871834493e+01 -1.508680e-16 3.141593
8 2.827433388230813449e+01 7.554276e-16 3.141593
9 3.141592653589793116e+01 -5.035413e-17 3.141593

./find_Bessel_roots 1.5 10

k myul.500000,k J1.500000 (myul.500000k)
4.493409457909063320e+00 3.143051e-16 4.493409
7.725251836937706784e+00 -1.471298e-16 3.231842
1.090412165942889722e+01 6.574297e-16 3.178870
1.406619391283147280e+01 -4.139066e-17 3.162072
1.722075527193076638e+01 3.957720e-16 3.154561
2.037130295928756141e+01 -3.300304e-16 3.150548
2.351945249868900589e+01 1.052065e-16 3.148150
2.666605425881267166e+01 -2.968966e-16 3.146602
2.981159879089295117e+01 1.162511e-15 3.145545
3.295638903982246859e+01 -8.883510e-16 3.144790

© 0 N O 0 > W N =

C3 UU0U0ooooooooobb

uobooooooboobooooobooooboooboooooobooooooboooon
nl1l = 4.49340945790906332 0 000000000

#define MAKEMPEG
#define FNAME "disk/disk’,05d.jpg"
/*
* heat26d-disk-e.c --—- 00000000 OOOOOOO
goooooooo

* gcc —c call_gnuplot.c

*

* ccmg heat2bd-disk-e.c call_gnuplot.o -1lgsl -lgslcblas -1m
* ./heat2bd-disk-e
*/

#include <stdio.h>

#include <math.h>

#include <gsl/gsl_sf_bessel.h>
#include <gsl/gsl_sf_legendre.h>
/* to use matrix, new_matrix() */

#include <matrix.h>
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#include

"call_gnuplot.h"

double uO(double, double, double);
double exactu(double, double, double,double);
double maxnorm(int, int, int, double u[50] [50] [50]);

double pi;
double u[50] [50] [60], newu[50] [50] [50];

int main()

{

int Nr,

double
double
double

matrix

Nt, Np, i, j, k, n, skip, nMax, id;
hr, ht, hp, ri, ri2, theta_j, theta_j2, phi_k, M, ex;
lambda_r, lambda_t, lambda_p, lambda;

tau, Tmax, t, dt, s;

u2;

char label[100], fname[100];
/* 00000 oOOOOO0OO0OO0OO0OOODODOOOOOO
* 0 0000 (OO0 1) O0O0oO0OoOoooobooooooo

*/

int zentai = 1;

pi=4

.0 * atan(1.0);

/¥ 000000 =/

printf("Nr, Nt(2OOO), NpAOODO): ");

scanf (")d %d %d", &Nr, &Nt, &Np);
if ((u2 = new_matrix(Nr + 1, Np + 1)) == NULL) {
fprintf(stderr, "O0O w 000000000O0O0OM";
exit(1);

}

/« 0000000 %/
printf ("Tmax: ");
scanf ("%1f", &Tmax);

/* 000 =*/
hr = 1.0 / Nr;
ht = pi / Nt;
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hp = 2 * pi / Np;

/00000000 =/

printf("t (O%g: ",
0.5% (hr * hr *

scanf ("%1f", &tau);

/¥ A r, AO x/

lambda_r = tau / (hr *
lambda_t = tau / (ht *
lambda_p = tau / (hp *

ht * ht * hp * hp) / (1 + hp * hp + hp

hr) ;
ht);
hp) ;

lambda = lambda_r + lambda_t + lambda_p;

printf("A =Yg OOOOODOO\n", lambda);

/« 00000000000000 =/
printf("A t(O%g): ", tau);

scanf ("%1f", &dt);
if (dt < tau) {
dt = tau;

printf ("A =Yg\n", dt);

}
skip = rint(dt / tau);

/* GNUPLOT O OO =%/
#ifdef MAKEMPEG

open_gnuplot2() ;
#else

open_gnuplot () ;
#endif

/« 000000 %/

for (i = 0; i <= Nr; i++) {

ri = i * hr;
for (j = 0; j <= Nt;
theta_j = j * ht;

j++) {

for (k = 0; k <= Np; k++){

phi_k = k * hp;
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ulil [j1[x] = uO(ri, theta_j, phi_k);

sprintf (label, "t=Yg", 0.0);
#ifdef MAKEMPEG

id = 0;

sprintf (fname, FNAME, id++);
disk2(Nr, Np, u2, label, fname);

#else

disk(Nr, Np, u2, label);

#endif

/x 000 =/

nMax = rint(Tmax / tau);

for (n = 1; n <= nMax; n++) {

for (i = 1; 1 < Nr; i++) {
ri =i * hr;
ri2 = ri *x ri;
for (j = 1; j < Nt; j++) {

theta_j = j * ht;
theta_j2 = (sin(theta_j)) * (sin(theta_j));
for(k = 0; k < Np; k++){

int kml = k - 1;

if (kml == -1)

kml = Np - 1;

newul[i] [j1[k] = (1.0 - 2 * lambda_r - 2 * lambda_t / (ri2)
- 2 x lambda_p / ((ri2) * (theta_j2))) * ulil[j][k]

+

+
+
+

*

lambda_r * (uli + 11[j1[k] + uli - 11[j1[k])

lambda_r * hr / (ri) * (uli + 11[j1[k] - uli - 11[j](x])

lambda_t / (ri2) * (u[il[j + 11[k] + ulil[j - 11[k])

lambda_t * ht * (cos(theta_j) / ( 2 % ri2 * sin(theta_j)))

(ulillj + 11 k] - wlil[j - 11[xD)

lambda_p / ((ri2) * (theta_j2)) * (uli][jl1[k + 1] + u([il[j] [km1]);

for (i = 1; i < Nr; i++)
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for (j = 0; j <= Nt; j++)
newu[i] [j] [Np] = newul[i] [j]1[0];

/* 0DO0O0 %/
for(i = 1; i < Nr; i++){
ri =i * hr;
ri2 = ri * ri;
newu[i] [0] [0]=lambda_r/(i*i*sin(ht)*sin(ht))*(uli] [1] [0]+u[i] [1] [Np/4]
+uli] [1] [Np/2]+uli] [1] [3*Np/4]-4*uli] [0] [0]
+ri*(1-cos(ht))/ (hr*hr)* (2*hr+ri* (3*cos(ht)-1))*uli+1] [0] [0]
-2xri2/ (hr*hr)*(1-cos(ht))*(3*cos(ht)-1)*u[i] [0] [0]
+ri*(1-cos(ht))/ (hrxhr)*(ri* (3*cos(ht)-1)-2*hr)*ul[i-1] [0] [0])+u[i] [0] [0];

newul[i] [Nt] [0]=lambda_r/(i*i*sin(ht)*sin(ht))*(uli] [Nt-1] [0]

+uli] [Nt-1] [Np/4]1+uli] [Nt-1] [Np/2]+u[i] [Nt-1] [3*Np/4]-4*u[i] [Nt] [O]
+ri*(1-cos(ht))/ (hr*hr)* (2*hr+ri* (3*cos(ht)-1))*ul[i+1] [Nt] [0]

-2xri2/ (hr*hr)*(1-cos(ht))*(3*cos(ht)-1)*u[i] [Nt] [0]

+ri*(1-cos(ht))/ (hr*hr)*(ri*(3*cos(ht)-1)-2*hr)*ul[i-1] [Nt] [0])+u[i] [Nt] [0];

for(i = 1;i < Nr; i++){
for(k = 1; k < Np; k++){
newu[i] [0] [k] = newu[i] [0] [0];
newul[i] [Nt] [k] = newul[i] [Nt][0];
}

/* Dirichlet OO OO =/

for (j = 0; j <= Nt; j++)
for (k = 0; k <= Np; k++)
newu[Nr] [j1[k] = 0.0;

/* 00000 =/

newu[0] [0] [0] = 6*lambda_r+*(1.0/6%(ul1] [Nt/2] [0]+u[1] [Nt/2] [Np/4]
+ul1] [Nt/2] [Np/2]+u[1] [Nt/2] [3*Np/4]+u[1] [0] [0]+u[1] [Nt] [0])
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- ufo][0][0]) + ul0][0][0];
for (j = 0; j <= Nt; j++)
for (k = 0; k <= Np; k++)
newu[0] [j] [k] = newu[0] [0] [0];

/* 0000 =/
for (i = 0; i <= Nr; i++)
for (j = 0; j <= Nt; j++)
for (k = 0; k<= Np; k++)
uli] [j][k] = newuli] [j][k];

t = tau * n;

/* 00000 =/
if (zentai) {
M= 0.0;
for (i = 0; i <= Nr; i++) {
ri = i *x hr;
for (j = 0; j <= Nt; j++) {
theta_j = j * ht;
for (k =0; k<= Np; k++){
double e;
phi_k = k * hp;
e = fabs(exactu(ri, theta_j, phi_k, t) - ulil[j]1[k]);
if (e > M)

printf ("n=%d, norm=Y%g, t=lg, 00O =Vg\n",
n, maxnorm(Nr + 1, Nt + 1, Np + 1, w), t, M);
}
else {
ex = exactu(0.0, 0.0, 0.0, t);
M = fabs(ul[0] [0][0] - ex);
printf ("n=%d, norm=ig, t=lg, exactu=lg , OO =Vg\n",

n, maxnorm(Nr + 1, Nt + 1, Np + 1, u), t, ex, M);
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/+ A +t000000000000000 #/
if (n % skip == 0) {

t = tau * n;

for(i = 0; i <= Nr; i++)
for(k = 0; k <= Np; k++)
u2[il [k] = ulil [Nt/2][k];
sprintf (label, "t=lg", t);

#ifdef MAKEMPEG
printf ("0 00000 : id=%d\n",id);
sprintf (fname, FNAME, id++);
disk2(Nr, Np, u2, label, fname);
#else
disk(Nr, Np, u2, label);
#endif
}

close_gnuplot();

return O;

/ 0000000000 =/

#define mu01 (pi)
#define mull (4.49340945790906332)

double exactu(double r, double theta, double phi, double t)
{
if (r==0)
return exp(-muOl*muOlxt)* (gsl_sf_legendre_P1m(0,0,cos(theta)))
+ exp(- mull * mull * t)*(gsl_sf_legendre_Plm(1,1,cos(theta)))
*(cos (phi)+sin(phi));

else
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return exp(- muOl * muOl * t) * (sqrt(pi/(2*mull*r))
*(gsl_sf_bessel_Jnu(0.5,mu01*r))*(gsl_sf_legendre_P1m(0,0,cos(theta))))
D000 + exp(- mull * mull * t) * (sqrt(pi/(2*mullx*r))
*(gsl_sf_bessel_Jnu(l.5,mullx*r))*(gsl_sf_legendre_Plm(1,1,cos(theta))))
*(cos (phi)+sin(phi));

/* 00000 =/
double uO(double r, double theta, double phi)
{

return exactu(r,theta,phi,0);

}

double maxnorm(int m, int n, int p, double u[50] [50] [50])
{
int i, j, k, i0, jO, kO;

double tmpmax, absu;

i0 = 0;
jo = 0;
kO = 0;
tmpmax = fabs(u[0] [0] [0]);

for (i = 0; 1 < m; i++)
for (j = 0; j < m; j++)
for (k = 0; k < p; kt++)
if ((absu = fabs(ulil [j1[k])) > tmpmax) {

tmpmax = absu;

i0 = i;
3o = 3;
k0 = k;

}
printf ("(i,j,k)=C%d,%d,%d)", i0, jO, k0);

return tmpmax;
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